

KOSSUTH LAJOS

1802—1894.

Lángoló hazaszeretete éljen örök például minden magyar
szívében.

A MAGYARHONI FÖLDTANI TÁRSULAT VÁLASZTMÁNYÁNAK 1894 MÁRCZIUS 29-ÉN

TARTOTT RENDKIVÜLI ÜLÉSÉNEK JEGYZŐKÖNYVE.

BÖCKH JÁNOS alelnök megnyitván az ülést, meghatott szavakkal jelenti, hogy a választmányt a nemzeti gyász hozta egybe, s mivel a magyarhoni Földtani Társulat hazafiui kötelességének ismeri hazánk elhunyt nagy fia, KOSSUTH LAJOS iránt a hála és kegyelet adóját leróni, a jelen választmányi ülés egyedüli célja a hála, tisztelet és részvét miképeni kifejezésének megállapítása.

A választmány egyhangúlag a következőkben állapodott meg:

1. KOSSUTH LAJOS emléke és kimagasló érdeme örök emlékezetül a magyarhoni Földtani Társulat jegyzőkönyvébe igtattatik.

2. A magyarhoni Földtani Társulat osztozva a nemzeti nagy gyászban KOSSUTH LAJOS koporsójára Budapesten koszorút helyez.

3. A magyarhoni Földtani Társulat a Földtani Közlöny legközelebbi gyászkeretű számában azzal is ad kifejezést gyászának, hogy KOSSUTH LAJOS emlékének méltatásával nyitja azt meg, s hogy a jelen rendkívüli választmányi ülés határozatait részletesen közli.

4. A társulat úszinte részvétének a gyászoló családnak átnyújtandó iratban is adjon kifejezést.

A GYÁSZOLÓ CSALÁDNAK ÁTNYUJTOTT RÉSZVÉTIRAT SZÖVEGE.

A magyarhoni Földtani Társulat a nemzet igazi és legnagyobb gyászában, mély bánatában hiven vesz részt és osztozik a fájdalommal sújtott család zokogásában.

Mi, kik hazánk bérceinek, völgyeinek, síkságainak fürkészesével, azok történetének kiderítésével foglalkozunk, a szabadság megváltóját, anyaföldünk felszabadítóját, a természettudományok szerető barátját gyászoljuk a nagy Megboldogultban.

Igaz részvétünk szerény kis virágához mindnyájunknak keserű könnye tapad, de az vigasztalni már azért sem képes, mert azt az örök fájdalom fakasztotta.

Valahányszor a magas égen feltűnő fényes meteor kápráztatja szemünket és a hegységek szirt óriásaira tekintünk, vagy a földrengés ébresztő dübörgését érezzük lábaink alatt, előttünk áll a szellemóriás halhatatlan magasztos emléke.

A haza boldogsága, nagysága viruljon és erősödjék Kossuth Lajos drága hamvainak minden porszemén!

Isten áldása kísérje árván maradt véreit!

Kelt a magyarhoni Földtani Társulat 1894-ik évi márczius hó 29-ikén tartott rendkívüli választmányi üléséből.

ÚJ ADATOK

A GYALUI HAVASOK FÖLDTANI SZERKEZETÉNEK PONTOSABB ISMERETÉHEZ.

(Egy földtani szelvényvel a III-ik táblán.)

Dr. KOCH ANTAL-tól.*

Az eddigi fölfogás a gyalui havasok földtani szerkezetéről általában az volt, hogy azok egy központi tömzsgránit-maggal bírnak, melyhez köröskörül először egy gnájszburok támaszkodik, mire a csillámpalák széles öve és végre mészkő- és amphibolit betelepülésekben gazdag phyllitek öve következik. Erdélynek első HAUER-féle átnézetes földtani térképén (1861) egészen általánosán csak a központi gránittömzs és a kerületi kristályos palák vannak föltüntetve; a leírásban (Geologie Siebenbürgens p. 187.) azonban ki van emelve, hogy a részletesebb taglalásnál mindenekelőtt el lehet különíteni a félig kristályos paláknak egy felső vagy ifjabb csoportját a valódi csillámpalák és gnájszok mélyebb és idősebb csoportjától. Ezen két főcsoporton belül aztán ismét kisebb alcsoportokat vett föl HAUER F. következő módon:

* Bemutatott az 1893 december hó 6-án tartott szakülésen.